
 

 

Exercice 1 :   Soit A une matrice dans 𝑀3(ℝ) dont les vecteurs colonnes   

sont dans cet ordre de gauche à droite respectivement : (0, 1, 0), (0, 0, 1) et   (-1, -3, -3).  

Sans connaître les sous espaces propres ni le polynôme minimal, expliquer en deux, voire trois lignes 

au maximum, pourquoi on ne peut pas diagonaliser A.  

 

 

Exercice 2 :  Soit 𝑓 l’endomorphisme de ℝ3  défini par :  

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥, 2𝑦 − 𝑧, −𝑦 + 2𝑧)    

Trouver tous les sous espaces vectoriels de dimension 1 qui sont stables par 𝑓. 

 

 

Exercice 3 :  Soit 𝐵 = (

−2     3   0   0
−3    4   0   0
1     1     1   0
9 − 5 − 1   3

)  une matrice dans 𝑀4(ℝ). 

Déterminer les sous espaces caractéristiques de B. 

 

 

 

Exercice 4 :     Soit  𝑓 l’endomorphisme de ℝ3  défini canoniquement par :  

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (−𝑥 + 𝑧, 𝑥 − 2𝑦, −𝑥 + 𝑦)   

Montrer qu’il existe une base de ℝ3 dans laquelle la matrice associée à 𝑓 est triangulaire supérieure 

enfin donner la décomposition de Dunford de cette matrice dans cette base puis de celle associée à 𝑓   

dans la base canonique. 
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